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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO
INSTITUTO DAS CIDADES DO CAMPUS ZONA LESTE DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 22 DE
NOVEMBRO DE 2023

Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de
Sao Paulo, à Estrada do Pessego, 2630, no Reunião On-lineordinária N.10/2023, link
de acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/congregacao-iczl  ,  reuniram-se os
senhores membros do Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste da
UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza. Estiveram
presentes os membros: Prof. Anderson Kazuo Nakano(Professor Adjunto), Prof. Dr.
Guilherme  Moreira  Petrella  (Professor  Adjunto),  Sr.  Galberto  de  Alcantara  Assis
(Chefe do Setor Administrativo do Instituto das Cidades), Profa. Dra. Giovanna Bonilha
Milano (Vice Diretora do Instituto das Cidades), Prof. Dr. Gustavo Francisco Teixeira
Prieto  (Professor  Adjunto),  Profa  Jaqueline  Aparecida  Bória  Fernadez(  Professora
Adjunta),  Profa.  Joana da Silva  Barros  (  Professora Adjunta),  Profa.  Dra.  Patrícia
Laczynski de Souza (Diretora do Instituto das Cidades), Prof. Dr. Marcos Antônio de
Moraes  Xavier  (Professor  Associado),  Sra.  Regina  Garcia  Brito  (Bibliotecária  do
Instituto das Cidades),Prof. Dr. Ricardo Barbosa da Silva (Professor Adjunto), Profa.
Dra. Silvia Lopes Raimundo (Professor Adjunto). Justificaram ausência e não foram
substituídos: Prof. Dr. Egeu Gomez Esteves (Professor Associado), Profa. Dra. Magaly
Marques Pulhez  (Professor  Adjunto),  Prof.  Dr.  Tiaraju  Pablo  D Andrea (Professor
Adjunto).  Não  justificaram  ausência:  Sr.  Ederson  da  Costa  Goncalves  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Sra.  Clara  Major  Mendes  de  Lima(Estudante  de
Graduação),  Sra Giulia Almeida (Estudante de Graduação),  Prof.  Dr.  Tiago Damas
Martins (Professor Adjunto) . Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Letícia
Roberta Amaro Trombeta, Sr(a). Ricardo Sartorello, Sr(a). Thiago Manhaes Cabral.
Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado
quorum com 12 presentes.  Profa Patricia inicia a reunião,  falando que a reunião
extraordinária  terá  dois  pontos  de  pauta:  1-  eleição  da  coordenação  do  curso  e
homologação da comissão avaliadora do processo de redistribuição. Lembra que a
próxima reunião ordinária será no dia 12.12 às 15h. Pergunta se há alguém que queira
fazer algum informe. 1. Informes -  1.1 Pro Reitoria de Planejamento :  Profa.
Patrícia fala que a Proreitoria de Planejamento fará uma reunião com o GT Zona Leste
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no dia seguinte, para explicar como estão os trâmites de pedidos de licença e da
licitação para iniciar as obras no Campus. 1.2 Reunião Aberta da Reitoria: Profa
Patricia  menciona a  reunião aberta  da Reitora que será realizada em 28.11.  1.3
Acervo do Padre Ticão e  projeto  de história  oral  Profa  Joana  fala  sobre  as
atividades do Centro de Memória e apresenta o programa de bolsas. Profa Patrícia fala
da importância do acervo do Padre Ticão. 2. Ordem do dia 2.1 Homologação da
Coordenação da Comissão de Curso do Instituto das Cidades - biênio 2023 a
2025. Profa. Dra Letícia Roberta Amaro Trombeta - Coordenadora do curso de
bacharelado  em  Geografia  e  Prof.  Dr.  Thiago  Manhaes  Cabral  -  vice
coordenação -  Processo  SEI  n°  23089.036102/2023-31 e,  Prof.  Dr.  Thiago
Manhaes Cabral - Coordenador do curso de licenciatura em Geografia e Profa
Dra.  Letícia  Roberta Amaro Trombeta -  vice coordenadora -  Processo SEI
n°23089.036102/2023-31- aprovada por unanimidade. Profa Patrícia explica que
convidou os novos professores para a reunião e que eles não têm direito a voto. Profa
Letícia agradece ao apoio e a confiança recebidos e fala que todos(as) poderão contar
com ela. Prof. Thiago Manhaes fala e agradece a confiança de todos(as) e firma o
compromisso  com  o  fortalecimento  do  curso.  2.2  Homologação  da  Comissão
Avaliadora do processo de redistribuição - Edital de Redistribuição para a vaga
de Ensino de Geografia -  Edital 587/2023 Profa Patrícia fala da formação da
comissão  avaliadora  que  deverá  ser  constituída  por  três  docentes,  não
necessariamente todos da Unifesp, e passa a a palavra ao prof. Ricardo Santhiago,
coordenador  da  comissão  de  bancas.  Ele  explica  sobre  a  escolha  da  comissão
avaliadora que seguiu os mesmos preceitos da escolha da banca do concurso de
docentes;  fala  que os  docentes  que não puderam atender  o  convite  no concurso
passado foram novamente convidados, ou seja, Profa Núria Cacete, Prof. Fábio Contel,
Prof.  Jorge Barcelos,  Prof.  Emerson Galvani,  Prof.  Eduardo Giroto,  e  Prof.  Daniel
Mendes Gomes, que foi o único que respondeu. E apresenta os membros internos que
se manifestaram: o professor Thiago Manhães (que não poderá compor devido aos
critérios - futuro coordenador do curso de licenciatura), a professora Joana Barros, o
professor Tiago Damas e o professor Ricardo Sartorello. Profa. Sílvia fala sobre uma
nova lista de professores que foi proposta por membros do NDE e pergunta se eles
foram convidados e se aceitaram o convite. Profa. Patrícia solicita que o Prof. Ricardo
Santhiago faça uma apresentação do Prof. Daniel Gomes. Prof. Ricardo Santhiago fala
que o Prof. foi proposto pela banca passada, lê o resumo do Lattes do Prof. Daniel e
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explica que a lista dos nomes dos professores propostos foi enviada para ele há menos
de 24h, não havendo tempo hábil para verificação de disponibilidade. Prof. Ricardo
Santhiago diz que os professores Manuel Fernandes de Souza Neto e Paula Cristina
Strina tenham um conflito de interesse; e que Eduardo Donizetti Giroto e Vicente
Eudes já foram consultados. Prof. Ricardo Santhiago esclarece que a comissão de
bancas tem uma função técnica que recebe indica e avalia as indicações e passa para o
colegiado.  Prof.  Ricardo Barbosa pergunta quantos  membros serão.  Prof.  Ricardo
Santhiago fala que em princípio serão três pessoas, mas a comissão poderá ter até
cinco membros.  Prof.  Thiago Manhaes fala sobre a as características técnicas da
comissão  avaliadora  e  comenta  sobre  o  currículo  dos  candidados  frente  às
necessidades da vaga. Profa. Sílvia fala sobre metodologia de ensino. Prof. Marcos fala
da preocupação da escolha da comissão avaliadora para que não se abram brechas
para futuras judicializações e propõe que outros docentes façam uma força tarefa para
contatar  os  professores.  Prof.  Gustavo  fala  sobre  a  preocupação  de  escolha  dos
membros da banca. Profa Letícia se coloca à disposição para ajudar a entrar em
contato com os professores da comissão avaliadora. Profa Patrícia diz que concorda
com as falas e disse que conversou muito com o Prof. Ricardo Santhiago e levanta a
questão de tempo, a formação dos professores da comissão avaliadora e a quantidade
de membros internos e externos da comissão. Prof. Ricardo Sartorello diz que entende
as  falas  e  explica  que  diante  das  colocações  não  está  confortável,  e  retira  a
candidatura para formação da comissão avaliadora. Profa Joana diz que não concorda
com algumas falas, mantém sua candidatura, e só retiraria, caso haja uma negativa à
sua candidatura. Prof. Ricardo Santhiago diz que no caso do Prof. Tiago Damas, uma
vez que não está presente, ele precisa estar ciente das colocações expostas. Profa
Patricia diz que poderiam votar em três momentos: a quantidade de membros da
comissão avaliadora, os membros internos e os membros externos. Prof. Marcos diz
que está dialogando sobre critérios e não pessoas. Prof. Ricardo Silva reitera que sua
fala é técnica. Prof. Gustavo acha que na comissão avaliadora precisa ter pelo menos
uma pessoa do Instituto das Cidades e fala que poderia encaminhar o convite ao Prof.
Daniel, e menciona sobre a composição da comissão avaliadora tanto de membros
internos  e  externos.  Prof.  Ricardo  Santhiago  sugere  fazer  uma  enquete  para
aprovação. Profa. Patrícia sugere abertura da votação. Os professores comentam como
poderá ser a composição da comissão avaliadora. Profa. Patrícia inicia a enquete: 1.
Quantidade de membros da comissão avaliadora: 7 votaram com por 3 pessoas e
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3  votaram  com  5  pessoas  2.  Aprovação  da  Profa  Joana  como  membro  da
comissão avaliadora – 1 abstenção 9 pessoas sim. 3.Prof. Tiago Damas como
membro da comissão avaliadora: não foi aprovado 4 pessoas sim ,5 pessoas não, 1
abstenção –  4.  Aprovação do Prof  Daniel  Mendes Gomes como membro da
comissão avaliadora -  aprovado com 8 sim e 2 abstenções. - 5. Aprovação dos
Professores Manuel Fernandes de Souza Neto - USP, Paula Cristina Strina -
USP  e  Vicente  Eudes  –  Unicamp  como  possíveis  membros  da  comissão
avaliadora – aprovado por 8 votos sim e 2 abstenções – Prof.  Ricardo Santhiago
explica que não há pró-labore. Profa Patricia explica que passará para os professores o
cronograma e  fala  que as  entrevistas  serão  presenciais  no  Campus,  agradece os
professres Ricardo Santhiago e Guilherme e encerra a reunião. Nada mais havendo a
tratar, para constar, eu, Marcia Lumiko Nakaya, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA
SESSÃO MENSAL ORDINÁRIA DO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2024.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

 
 
 
 

 Emerson Bellini Lefcadito de Souza
Secretário/Assessor da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste
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